

Protokoll der Sitzung der Bezirksfraktion der GAL Eimsbüttel

09.12.2010, 19.00 Uhr

Anwesend: Stefanie Könnecke, Gülnur Can, Dr. Borris Orlikowski, Detlef Kröger, Roland Seidlitz, Thorsten Büchner, Andreas Liebschner, Nadine Neumann, Volker Bulla, Andrea Wist, Andreas Reichel, Susanne Egbers

Entschuldigt: Gabriela Küll

Vorsitz: Susanne Egbers

Protokoll: Nadine Neumann

TOP:

1. Vorbereitung der BV
2. Weiteres parlamentarisches Verfahren
3. Wahlprogrammerstellung
4. Wahlkampfthemen
5. Verschiedenes
 - Gutachterausschuss für Grundstückswerte in Hamburg
 - Wahlausschüsse
 - Visitenkarten
 - Klausurtag im Januar

TOP 1: Vorbereitung der BV

Top	Abstimmung = Z/A	RednerIn	Sonstiges
Anträge			
9.1 1766/XVIII Flohmarkt in der Isestraße Antrag der SPD-Fraktion	Zustimmen		
9.2 1767/XVIII Mehr Streuobstbestände für Eimsbüttel Antrag der GAL-Fraktion	Zustimmen		

<p>9.3 1768/XVIII Frauen in der Führungsposition Antrag der CDU-Fraktion</p>	<p>Zustimmen</p>		
<p>9.4 1769/XVIII DRK am Behrmannplatz – Lokstedts Zentrum und Attraktivität stärken</p>	<p>Überweisung in den Stadtplanungsausschuss</p>		
<p>9.5 1770/XVIII Bebauung der Burmeister-/Wellmann-Fläche an der Süderfeldstraße Antrag der CDU-Fraktion</p>	<p>Überweisung in den Stadtplanungsausschuss</p>		
<p>9.6 1771/XVIII Finanzierung des Hamburger StadtRAD-Systems ausbauen</p>	<p>Überweisen in den AV</p>		
<p>9.7 1773/XVIII Bessere ÖPNV-Anbindung für den MIN-Campus Antrag der CDU-Fraktion</p>	<p>Überweisen in den Uniausschuss. Begründung: Steht im Zusammenhang mit den Umbaumaßnahmen</p>		
<p>9.8 1775/XVIII BID Tibarg – Pilotprojekt Einrichtung von „Netten Toiletten“ Folgeantrag Drs. 1686/XVIII v. 28.10.2010 Antrag der CDU-Fraktion</p>	<p>Überweisen OaLo</p>		
<p>9.9 1776/XVIII Temporäres Parkverbot für Fahrbahnreinigungen in Stellingen Antrag CDU-Fraktion</p>	<p>Zustimmen</p>		
<p>9.10 1777/XVIII Stadtplanerische Entwicklung Stellingen Antrag der CDU-Fraktion</p>	<p>Überweisen in den Stadtplanungsausschuss</p>		
<p>9.11 Wegfall Familienpass Antrag der Fraktion DIE LINKE - Platzhalter</p>			

TOP 2: Weiteres parlamentarisches Verfahren:

Die BV und die Fachausschüsse tagen bis zum Ende dieser Legislatur nicht in ihrem ursprünglichen Rhythmus. Die BV tagt noch einmal im Januar, der Jugendhilfeausschuss tagt nach Bedarf, ebenso wie die Regionalausschüsse, die Unterausschüsse für Bauangelegenheiten werden nicht mehr auf eigenständigen Sitzungen tagen, sondern auf den Sitzungen der Regionalausschüsse, der Stadtplanungsausschuss und der Hauptausschuss werden regelmäßig tagen. Ob die Fachausschüsse weiter tagen, wird sich in der Vorbesprechung der BV am Donnerstag, den 16.12.2010 entscheiden. Die Verwaltung bittet darum, dass diese nicht mehr tagen, da die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter auf Grund der Wahlvorbereitung einer hohen Arbeitsbelastung ausgesetzt sind. Des Weiteren wurde zwischen den Fraktionen verabredet, dass bis zum Ende der Legislatur keine politischen Anträge in die BV eingebracht werden. Die BV wird sich voraussichtlich im März/April nächsten Jahres konstituieren.

TOP 3: Wahlprogrammerstellung:

Thorsten stellt das Verfahren für die Erstellung des Wahlprogramms vor. Den verschiedenen Programmabschnitten werden verbindliche Ansprechpartnerinnen und Partner zugeordnet. Für folgende Abschnitte sind folgende Ansprechpartnerinnen und Partner verantwortlich:

Präambel: Susanne und Volker

KGA: **Roland**

Osterstraße: Andreas Reichel und **Thorsten**

Universität: Roland, Andreas Reichel und Martin Burmeister

Stellingen und Eidelstedt: Andreas Liebschner

Verkehr in Stellingen (Lärmschutz und die Auswirkungen des A7-Deckels): Andreas Liebschner

Stellinger Mitte: Andreas Liebschner

Niendorf, Schnelsen und Lokstedt: **Borris** und Susanne

Umwelt und Natur: **Thorsten**, Borris, Marion, Jenny

Niendorfer Gehege: Susanne

Soziales und Gesundheit: Roland, **Andrea** und Gabi

Integration: **Gülnur** und Gabi

Kultur: Steffi

Jugend: Andreas Liebschner

Dossier Radfahren: Steffi, Volker, Detlef (Lärm)

Bäume: (Thorsten)

Sport: Andreas Reichel

KITA und Schule: Andreas Reichel, Andreas Liebschner, Roland

Verkehr: Fabian Klabunde wird von Thorsten angefragt

Stadtentwicklung und Bau: **Susanne** und Volker

Wirtschaft, Gewerbe und Verbraucherschutz: Borris und **Andreas Reichel**

Situation Bezirke: Susanne

Für das Wahlprogramm gilt, dass die Themen Verkehrssituation in Stellingen (A7-Deckel), Osterstraße, Niendorfer Gehege und Universität als Features eingearbeitet werden. Die einzelnen Abschnitte sollen bis zum 28.12 bis 12.00 Uhr bei Thorsten per Mail eingegangen sein. Inhalte, die bis dahin nicht eingebracht werden, können nur noch als Anträge in das Programm eingefügt werden. Für den Umfang der einzelnen Abschnitte gibt es keine Beschränkung, jedoch gilt, dass wenig Lyrik verwendet werden soll. Als Anregung kann gerne auf den Kernbündnisvertrag und dem alten Wahlprogramm zurückgegriffen werden.

TOP 3: Wahlkampfthemen:

Die Fraktion verständigt sich darauf, dass folgende Themen besonders im Wahlkampf hervorgehoben werden sollen: Osterstraße, Niendorfer Gehege, Universität, Wohnbebauung (Soziale Erhaltungsmaßnahme, hier sollte Kontakt mit Horst Becker aufgenommen werden), Hamburg als Umwelthauptstadt, Integration und der Umgang mit Obdachlosen und Flüchtlingen. Um diese Themen nach Außen zu kommunizieren, kann auf die Internetseite der Fraktion zurückgegriffen werden. Wenn die Inhalte zu diesen Themen feststehen und formuliert sind, dann können sie unter der Rubrik „Themen“ online gestellt werden.

TOP 4: Verschiedenes

a) Gutachterausschuss für Grundstückswerte in Hamburg

Das Bezirksamt benötigt die persönliche Angaben des ehrenamtlichen Mitglieds der GAL im Gutachterausschuss für Grundstückswerte. Susanne empfiehlt Nadine Kontakt mit Horst Becker aufzunehmen. Horst müsste wissen, wen die GAL benannt hat.

b) Wahlausschüsse

Die GAL-Fraktion muss 2 Mitglieder und 2 Ersatzmitglieder für die Bezirks- und

Kreiswahlausschüsse benennen. Susanne schlägt vor, dass Nadine Heidi Becker, Edgar Mebus und seine Frau und Luise Grube fragt, ob sie diese Aufgabe übernehmen würden.

c) Visitenkarten:

Nadine fragt, ob außer Andreas Reichel noch jemand aus der Fraktion Interesse daran hat, Visitenkarten nach zu bestellen. Andreas Liebschner wird bis Montag überlegen. Die anderen Mitglieder der Fraktion haben kein Interesse.

d) Klausurtag im Januar:

Die Fraktion berät, ob der geplante Klausurtag im Januar noch sinnvoll ist. Nach kurzer Aussprache beschließt die Fraktion, dass der Klausurtag abgesagt wird.

Nadine Neumann, 13.12.2010